

ОРГАНИЗАЦИЈА НА ДРВНОИНДУСТРИСКИТЕ ООЗТ

Во првата половина од 1981 година излезе од печат првиот дел од учебникот „Организација на дрвноиндустриските ООЗТ“ од Д-р МИТКО ЗОРБОСКИ, редовен професор на Шумарскиот факултет во Скопје.

Книгата претставува солидно обработен учебник со јасен стил и разбирлив јазик за читателот. Илустрациите се јасни и добро технички опремени.

Учебникот се одликува со успешна систематизација, со логични и органски поврзани излагања.

Според својата содржина учебникот ќе може корисно да им послужи и на завршените инженери и техничари, како и на сите други што се занимаваат со проблемите на организацијата на дрвноиндустриските ОЗТ. Тој претставува значаен придонес кон учебната литература од ова подрачје и ќе ја пополни постојната празнина, а по својот квалитет целосно одговара на намената.

Материјата е обработена на 309 страници, 3 страници користена литература и 8 страници содржина. Учебникот е илустриран со 79 слики и 30 табели.

На почетокот е даден вовед во материјата и е направен кус осврт врз историскиот развој на организацијата, а потоа материјата е изнесена во две глави.

Во првата глава е обработена материјата од областа на основите од науката на трудот, а во втората материјата од областа на проучувањето на работата.

Првата глава е поделена на четири поглавја, и тоа: физиологија на трудот, психологија на трудот, меѓусебно приспособување на човекот и работата и заштитата при работата.

Поглавјето за физиологијата на трудот е поделено на потпоглавја, во кои е обработена материјата за човековиот организам и работата, за прометот на енергијата во организмот и работата, за уморот и работата, за одморите и работата и за загревањето во работата и динамиката и работниот ефект.

Во поглавјето за психологијата на трудот е изнесено за поимот за психологијата на трудот и за особините на човекот за работата, кои

се од необична важност за подобро организирање на работата, за постигнување поголема продуктивност на трудот и за зголемување на задоволството кај работниците.

Значаен простор во учебникот е дадено на третото поглавје, кое тоа и го заслужува, бидејќи во него се третира материјата за меѓусобното приспособување на човекот и работата.

Поглавјето за заштита при работата е поделено на шест потпоглавија во кои е обработено општо за незгодите и заштитата при работата, за факторите за несреќите при работата, за влијанието на некои фактори врз појавата на несреќите при работата во дрвната индустрија во СР Македонија, за мерките за спречување на несреќите при работата, за средствата за заштита при работата и за организацијата на службата за заштита при работата.

Втората глава, пак, е поделена на три поглавја, а тие се: проучување на работата, проучување на начинот на работењето, проучување на времето на работењето и мерење на времето на работењето.

Во поглавјето за проучување на работата се обработени шест потпоглавија во кои е обработена материјата за поимот, целта и факторите за проучување на работата, потоа за методиката, видовите и фазите за проучување на работата.

Поглавјето за проучување на начинот на работењето е разделено на три потпоглавија, а во нив е изнесена материјата за поимот, целта, значењето, потребата и постапката при проучувањето на начинот на работењето, како и за проучувањето на движењата.

Последното поглавје е поделено на четири потпоглавија, и тоа: поим, суштина, цел и намена на проучувањето на времето на работењето; проучување на фондот на работното време; мерење на времето на работењето и нормирање.

Книгата може да се набави, по достапна цена од 61 динар, во Скриптарницата на Универзитетот во Скопје, која е сместена до Градежниот факултет.

Д-р Д. Крстевски